

## □ 校友联络

### ● 各地校友会简讯

## 海内外校友举行迎新春联谊活动

### 天津

元旦前夕，清华大学天津校友会与北京大学天津校友会举行岁末联谊活动，来自两校天津校友会的近20人在南开区锦绣江南餐厅共进晚餐，共商合作事宜。活动由清华大学天津校友会秘书长郭齐江与北京大学天津校友会会长戴旭瀛共同召集，这是两校天津校友会首次联合举行活动。

2010年1月23日，清华大学天津校友会青年校友分部也举办了迎新春茶话会，共有21位青年校友参加，天津校友会秘书长郭齐江、副秘书长丁文魁专程到会，祝校友们在新的一年里事业进步。

### 南京

2010年1月10日上午，南京校友会在中船集团724所“海之源”贵宾楼举行2010年度迎新春联谊活动。黄因慧名誉会长、欧阳平凯会长等校友会负责人及新老校友140余人欢聚一堂。南京市民政局代表汪晓栋，浙江大学江苏校友会名誉会长陈祥兴，以及清华大学苏州校友会、无锡校友会、常州校友会和淮安校友会的特邀代表也应邀出席。在南京工作的原协和医科大学毕业的校友们也作为清华校友首次参加联欢会。难能可贵的是几十位鹤发童颜的老学长顶着雨雪赶来参加活动。

陈承仁副会长主持会议，沈国栋秘书长作了2009年校友会工作情况和2010年工作计划的报告。张克勤校友则首次代表新

加入校友会的原协和医科大学校友发言。他表示，清华与协和可以相互融合，互相促进，共同推进医学科学的发展。欧阳平凯会长做总结发言，他提议并经全场出席联欢会的南京校友会理事、校友一致鼓掌通过，增选沈国栋学长为南京校友会副会长，且仍兼任秘书长。随后还举行了联欢会。

### 廊坊

2010年1月10日，廊坊校友会在新奥集团报告厅举办新年座谈会。会议由翟晓勤学长主持，43名校友出席。大家讨论了《廊坊清华校友会大事记》的编写工作；产生了廊坊校友会新任领导班子：增补侯贵松（1996级经管）、陈庆勋（1984级工物）为校友会副会长，翟晓勤（1996经济管理研修班）为秘书长兼干事长，马利国（1993级材料）、吴文（1996级硕自动化）为副秘书长，任命徐宝华为校友会副主席；听取了两位优秀校友史占华、赵磊的经验介绍；对如何参与母校百年校庆达成共识。

### 深圳

2010年1月23日下午，由深圳年轻校友发起的迎新春“户外趣味运动会”在莲花山公园举行。

当天深圳气温骤降，但年轻校友们的热情驱散了冬日的寒意。有趣的游戏让几十位年轻校友拉近了彼此的距离，运动会

后大家还一起登上莲花山欣赏美丽的落日。这次活动得到了深圳校友会的大力支持，校友会为年轻校友提供了活动经费，秘书长严叔刚、副秘书长王仕华专程赶来参加活动，勉励学弟学妹踏踏实实努力工作。

### 福建

福建校友会于元月30日在福州举办迎春联欢会，在榕清华校友100余人到会。福建省高校联谊会以及北京大学、天津大学、南京大学等高校的福建校友会的代表参加了联欢会。

福州大学校长吴敏生学长首先致辞，林振中副干事长介绍了2009年在母校召开的第13次校友工作会议暨校友总会理事会会议的情况，傅烈干事长作了2009年校友会工作总结及2010年工作安排的发言。

联欢会举行了“百年清华”知识问答，并举行了抽奖活动。席间，由施能民（1964电机）学长领唱了合唱《梦驼铃》等歌曲。福建省京剧团演员应邀演唱了京剧选段，给联欢会增添节日气氛。

### 淮安

2010年2月6日，农历腊月廿三，是“小年”。下午5点，淮安市淮州宾馆贵宾楼张灯结彩，春意盎然，清华大学淮安校友会“迎新春团拜会”隆重举行，40余位在淮工作的新老校友共聚一堂，畅叙友情。淮安校友会新一届工作班子在会上正式亮相，淮安校友会会长李璘学长代表新一届校友会致辞，向与会校友通报了上一阶段校友会的工作以及新一年的计划。在淮挂职的青年校友张灏向与会校友介绍了自己到淮安以后的工作、学习与生活情

况。老会长邹继生学长的发言将团拜会的气氛推向高潮，他代表上届校友会以及全体老校友向新一届校友会表达了美好的祝愿和殷切的期望。

本次团拜会的主题为“弘扬恩来精神，共叙清华情谊”。作为在周恩来总理家乡工作的清华人，与会校友一起缅怀了总理勤政爱民、廉洁奉公的崇高品德。在欢乐愉快的氛围中，校友们相互交流工作经验，共同品尝淮扬美食。淮安校友会还特地为与会校友赠送了新春大礼包。

### 温哥华

2009年12月13日，清华、北大及复旦温哥华校友会，在温哥华列治文福星酒家，联合举办了三校校友2010新年联欢会。中国驻温哥华总领事梁梳根偕夫人马菽出席，教育领事王利，侨务领事陈日彪、胡梦玲出席并和校友交流叙谈。

清华大学温哥华校友会会长时黎卿，复旦大学温哥华校友会副会长袁永平、北京大学温哥华校友会会长周以国先后致辞。二百余名校友喜聚一堂，兴致勃勃，用餐叙旧。

### 南加州

2010年1月16日，清华大学南加州校友会2009年年会暨2010年迎春晚会于洛杉矶侨报一楼大厅隆重举行，约有180名清华校友及嘉宾参加，上至西南联合大学的白发学长，下及甫从母校毕业的学弟学妹，济济一堂，欢声笑语不断。

出席年会的嘉宾包括清华北美教育基金会会长暨清华大学南加州校友会顾问张素久（1954土木），南加大建筑学院院

## □ 校友联络

长暨清华大学南加州校友会顾问马清运（1983级建筑），瑞士银行高级副总裁林日昇，以及南加州的北大等兄弟院校校友会负责人。清华校友总会也特地从北京发去贺信。

丰盛的晚餐之后，年会在合唱清华校歌中开场。马清运学长作了题为《上海·世博·建筑》的主题演讲，妙语连珠，令人难忘。大会宣布了以会长秦泗钊教授（1979级自动化）为首的新一届理事会和执委会，张素久、沈采苹（新竹校友）、李秉信（新竹校友）等学长纷纷为校友会新的服务团队祝贺并寄语。新任会长秦泗

钊教授向大会作了年度工作报告，并为杰出校友颁奖。大会接受了捐赠人张哲瑞律师事务所、1988级建筑系校友刘迎伟、经管学院校友吴小平为南加州校友会的捐款，并为他们发了奖励证书。晚会随后进行了精彩的文艺表演，在幸运抽奖、拍卖等活动中高潮迭起。

秦泗钊会长表示，举办这个晚会的目的就是希望能够凝聚来自海峡两岸的洛杉矶地区的广大清华校友，建成一个出色的海外清华校友会，为校友们的职业发展、业余生活以及联谊提供帮助，并为母校2011年的百年校庆做好充分准备。

## 江苏校友第10次联谊会 暨首届“清华—淮安发展论坛”在淮安召开

2009年11月28日，清华大学江苏校友第10次联谊会暨首届“清华—淮安发展论坛”在淮安淮阴工学院召开。学校党委副书记史宗恺、原党委书记方惠坚、研究生工作部部长武晓峰、《清华校友通讯》主编孙哲等一行5人专程赴会，来自江苏省内13个地市校友会、省外9个地方校友会的代表共百余人出席会议。

开幕式由淮安校友会会长邹继生（1961机械）主持并致开幕词。史宗恺副书记向与会校友介绍了学校在人才培养方面的最新情况，以及自己对校友工作和人才培养工作的体会。孙哲主编传达了不久前在母校召开的第十三次校友工作会议的情况，特别是母校以及校友总会迎接清华百年校庆活动的主题思想和总体部署。

方惠坚、淮安市委书记刘永忠、淮阴工学院党委书记章跃先后致辞。省外校友会代表江西省校友会副会长岳树棠、四川省校友会会长陈进禄分别发言，向大会祝贺。江苏省校友联谊会主席袁克昌（1958工物）回顾了历次校友联谊会的情况，对母校的关怀和支持表示衷心感谢，他表示江苏13个地市校友会、四千多位校友，将自强不息、努力工作，为地方经济建设作出更大成绩，为母校赢得更多的荣誉。

开幕式之后，淮安市外经贸局局长李璘学长（1980精仪）作了题为《淮安市开放型经济发展历程回顾》的报告；著名社会学家、清华大学社会学系博士生导师孙立平教授作了《后危机时代的经济与社会发展》的精彩演讲。（解红岩）